



SE VE VENIR

EL PARLAMENTO

EN TORNO A LA ELECCION PRESIDENCIAL

Ojeada a la actualidad

Por la nota oficiosa que ha hecho pública la Junta ejecutiva de la Unión General de Trabajadores—en la que exterioriza su disgusto por no haber sido requeridos los camaradas designados para la elección del candidato a la presidencia de la República—se observa de manera clara y diáfana que la conjunción de izquierdas está virtualmente deshecha.

Era de suponer. ¿Cómo es posible que un republicano burgués y anti-comunista pueda vivir y conllevase con elementos antipodados en ideología y procedimientos? Es indudable que hay más puntos de coincidencia—y ya es decir y poner las cosas en un extremo exagerado; pero es cierto—entre el programa del señor Azaña y las derechas, que entre dicho señor y los socialistas del señor Largo Caballero.

Como en el pacto pre-electoral, firmado por las izquierdas, no se admitía la probabilidad de que ningún miembro del partido socialista fuese nombrado ministro en Gobiernos republicanos, y como ahora se viene insinuando—y hasta hay quien lo da ya como seguro—que el señor Prieto es el presunto candidato a la presidencia del Consejo de ministros, la protesta de la U. G. T. a este respecto es significativa y terminante al decir: «...pues de haberse apuntado la posibilidad de que en el Gobierno entraran representantes del partido socialista, la Unión General hubiera exigido la inclusión en el programa de otras reivindicaciones obreras, que de no ser admitidas la hubieran obligado a no firmar el pacto.»

Claramente está aquí expresado y declarado el veto de la U. G. T. al señor Prieto; por consiguiente a éste no le queda más recurso que el de allanarse a las exigencias e imposiciones de la masa, que desde hace tiempo le viene haciendo objeto de viva protesta a su actuación, o de abandonar el partido socialista para situarse en zona más templada de la que actualmente domina en la masa que sigue al señor Largo Caballero.

La deducción lógica que se obtiene de los hechos que a la vista están son: Que el partido socialista y la Unión General de Trabajadores está dividido en tres tendencias o bandos: El que sigue al señor Besteiro con tendencia, según quiere hacer creer, moderada; el del señor Prieto, con matiz socialista centro-izquierda, y el del señor Largo Caballero con ideas y proyectos embriónicos pseudo-comunistoides-leniniscos.

¡Ah! Pero la nota que comentamos de la U. G. T. tiene un párrafo muy sabroso que conviene recordar y leerlo y releerlo para atisbar rápidamente lo que se ve venir. Así dice:

«...Si ahora se intentase cambiar la fisonomía del Gobierno dando entrada en él a elementos no republicanos de los que forman el Frente Popular, la U. G. T. estimará que este hecho significa la ruptura del compromiso y se consideraría en libertad para actuar, de acuerdo con la orientación que reclaman los intereses de la clase trabajadora que representa.»

Es casi seguro que la ruptura ha de surgir muy en breve; y parece ser que ésta se hará pública tan pronto como el señor Azaña se haya posesionado de la Presidencia de la República.

Armando.

Del Extranjero

Después de las elecciones francesas

FRANCIA.—Después de las elecciones se acusa una baja enorme de valores en la Bolsa y es que el capital se retrae ante los postulados del partido comunista que pretende un impuesto subido totalitario sobre las fortunas superiores a 500.000 francos

Son aprobados varios dictámenes de las Comisiones entre ellos el de creación de la Guardia Presidencial

MADRID.—En el orden del día de la sesión figuraban seis dictámenes de las distintas comisiones que fueron convertidos en leyes en poco más de dos horas.

Bajo la presidencia de don Luis Jiménez Asúa comenzó la sesión a las cinco y diez minutos.

Se discute en primer lugar un dictamen de la Comisión de Trabajo e Industria sobre la ratificación de un convenio que establece un régimen internacional de «conservación de derechos en seguros de invalidez, vejez o muerte». Su ratificación queda acordada sin que nadie discuta la explicación que del alcance de tal convenio hace el señor Ossorio Tafall.

Se pone seguidamente a discusión un dictamen de la Comisión de Justicia sobre la competencia de los Juzgados Municipales en materia civil. El señor Rico, presidente de la Comisión, rechaza una enmienda del señor Trias de Bes que proponía que el juez del lugar en que se hallare la causa de litigio, sea juez competente a tal objeto.

Se aprueba el dictamen sin más discusión: tal juez será competente cuando se trate de bienes inmuebles.

Se aprueba otro dictamen de la Comisión de Justicia relativo a retención o embargo de jornales, sueldos u otras retribuciones de carácter extraordinario.

La Guardia presidencial

Se pone a discusión el proyecto de ley sobre la creación de la Guardia presidencial. Los señores Fuentes Pila y Ortiz de Solórzano consumen turnos de totalidad.

Afirma el primero que el dictamen adolece de imprevisión. Pregunta sobre los fines de esta Guardia.

El señor Ortiz de Solórzano hace notar la imprecisión del decreto que nada especifica sobre el reclutamiento y sobre otros extremos de análoga importancia.

El ministro de la Guerra declara que la Guardia presidencial responde a necesidades sentidas hace tiempo. La misión del Ejército es prepararse para la guerra y no debe prestar servicios ajenos a esta finalidad. Lo que se persigue es descargar de servicios ajenos a su cometido a la guarnición de Madrid. La nueva Guardia presidencial tendrá seiscientos hombres, y la Escolta presidencial seguirá encargada de los servicios interiores. Añade que Guardias presidenciales las hay en todas partes.

El señor Fuentes Pila:—¿Y no se parece esta Guardia a otra Guardia civil? (Protestas de los socialistas).

No por su espíritu sino por las funciones que le están encomendadas.

Rectifica el señor Ortiz de Solórzano.

Es comentado el hecho de que cinco de los diputados comunistas formen parte del Komitern cuya sede es Moscú. Si estos forman parte, como es probable, de las Comisiones de la Cámara Francesa, Francia no podrá tener secretos para Rusia.

Desde luego el Frente Popular Francés no tiene prisa por ocupar el Poder. Parece que el futuro Gobierno lo presidirá Monsieur Blum, si su salud se lo permite.

No se han registrado incidentes que puedan atribuirse al júbilo de las masas extremas del marxismo traducidos en desórdenes o atentados sociales y es posible que no acudan al llamamiento y petición de ayuda que les han hecho los socialistas.

no. Pidió al ministro que separe al Ejército de ciertos servicios de guarnición que hoy presta. Esta es la razón que ha dado para justificar el que el Ejército no debe hacer la guardia de Palacio. Pero este criterio debe mantenerse por igual y por lo tanto tampoco debe hacer guardia en cárceles, hospitales, etc. Termina preguntando cuál será la plantilla de oficialidad que vaya destinada a dicha escolta.

Se aprueba el dictamen.

Otros dictámenes

También se aprueba otro dictamen relativo al Consejo de Administración del patrimonio de la República.

Se da cuenta de un dictamen de la Comisión de Industria sobre el proyecto de ley que convalida el decreto que creó la Central de Ventas de productos derivados de la resina.

El señor Badía, de la Lliga, se opone al dictamen y pide que sea retirado por haberse presentado de manera inopinada.

El señor Moreno Calvache, de la Comisión, dice que se han cumplido todos los trámites legales. Queda aprobado el dictamen.

El lunes habrá sesión para la promesa presidencial

Se acuerda celebrar sesión solemne el próximo lunes para que en ella preste su promesa el elegido Presidente de la República.

Los ruegos y preguntas carecen de interés excepción hecha del que hizo el señor Bermejillo que pide que el Estado reedite las obras de Ramón y Cajal, maestro europeo.

Le contesta el ministro de Marina y dice que transmitirá el ruego al ministro de Instrucción y añade que le consta que ya se ha hecho algo en este sentido. A las ocho y veinte se levantó la sesión.

“Ningún establecimiento religioso fué saqueado por los abisinios durante la revolución en Addis Abeba,”

Etiopia se transformará en Africa Oriental Italiana

FRANCIA, ITALIA E INGLATERRA ANTE LA OCUPACION

El nuevo Estatuto de Etiopía

En la declaración que hará desde el balcón del Palacio de Venecia, Mussolini concretará el nuevo Estatuto de Etiopía, que se transformará en Africa oriental italiana tan pronto como el Consejo de ministros lo decida.

Una distinción al «duce»

—El rey ha impuesto al «duce» las insignias de la Gran Cruz de la Orden Militar de Saboya, la más alta distinción militar italiana.

La Prensa italiana y la anexión de Etiopía

El «Giornale d'Italia», comentando la situación en Abisinia, dice: «La única solución posible es la anexión pura y simple.»

Todos los periódicos proyectan ya el esfuerzo que Italia deberá hacer para valorizar a Etiopía y se indignan de que en el extranjero se conciba que la falta de capital obligará a Italia a compartir la puesta en valor de estos territorios con naciones más ricas.

Virginio Gayda dice: «Antes que el capital, el trabajo. Antes que financieros, los agricultores y los trabajadores. Ninguna opulencia de un Estado capitalista puede pagar o sustituir a esta maravillosa masa de italianos unidos y orgullosos, trabaja-

En la reunión de la minoría socialista se acuerda votar al Sr. Azaña

Agrarios y demás partidos republicanos ajenos al Frente Popular votarán al señor Azaña también

La reunión socialista

MADRID.—Se ha reunido la minoría socialista, presidiendo el señor Largo Caballero.

Procedió a la designación de dos vocales para formar parte de la Junta del paro, eligiéndose a don Luis Romero y don Carlos Rubiera, como propietarios, y a don Pascual Tomás y a don Manuel Fernández, como suplentes.

Se designó al señor Galarza para formar parte de la Comisión de etiqueta.

Los representantes de la minoría en las comisiones de Estatutos y Justicia dieron cuenta del estado de los proyectos sometidos a su estudio.

Se tomó el acuerdo de concurrir esta noche, a las diez, a la reunión que tendrán los compromisarios y la minoría.

Por último se acordó dirigir una pregunta al Gobierno relacionada con el asesinato del capitán de Ingenieros señor Faraudo, instructor de las milicias socialistas.

Otra vez el problema interno socialista

Se ve ciertamente que ha surgido de nuevo a la superficie, con violencia extraordinaria, el grave problema interno del partido socialista.

La fracción revolucionaria ha conseguido esta mañana una rotunda victoria sobre el señor Prieto, quien, pese a los poderosos discursos pronunciados en la reunión, no ha logrado convencer a los compromisarios.

La reunión de diputados y compromisarios

Poco después de las diez y media de la noche se reunieron en el salón de Sesiones del Congreso los diputados y compromisarios socialistas para tratar de la elección de Presidente

de la República y designar el candidato a quien votarán.

Por orden de los dirigentes del partido socialista, las puertas del salón de sesiones fueron cerradas con llave.

Don Fernando de los Ríos, que salió un momento, dijo a los periodistas que en la elección de la mesa de discusión había triunfado la candidatura del señor Largo Caballero sobre la del señor González Peña.

—A las dos de la madrugada terminó la reunión de los diputados y compromisarios socialistas, que fué presidida por el señor Largo Caballero.

Según referencia facilitada a la salida, el señor Prieto expuso las razones que tiene para apoyar la candidatura del señor Azaña a la Presidencia de la República.

El señor Largo Caballero se expresó en análogos términos.

Intervinieron algunos compromisarios, y por 85 votos contra 21 se acordó apoyar la candidatura del señor Azaña.

El señor Largo Caballero dijo que, en vista de la votación, todos los compromisarios y diputados socialistas estaban obligados a votar al señor Azaña para la Presidencia de la República.

Los republicanos ajenos al Frente

—Las minorías republicanas ajenas al Frente Popular han facilitado una nota en la que se dice que las circunstancias que ha concurrido en la designación de candidatura para la Presidencia de la República podrían justificar su abstención en la votación. Sin embargo, los diputados y compromisarios que firman la nota, anteponiendo a toda consideración los intereses supremos de la patria y con objeto de asegurar una estabilidad republicana y una moralidad en la vida pública española, acuerdan votar al señor Azaña.

Esto no significa conformidad y que acepte su ideario, pero como la abstención pudiera utilizarse para significar el carácter partidista de la candidatura, esperan que el futuro presidente no actuará como representante de un partido o de coalición de partidos, sino como jefe del Estado, representante de la nación.

Firman la nota los agrarios, Lliga, los centristas y liberales demócratas.

dencia. El soldado se transformará en campesino y permanecerá en su puesto.»

De la revolución que estalló en Addis Abeba

Los despachos oficiales que dan cuenta de la destrucción de Addis Abeba por las turbas de facinerosos, hacen constar que «ningún establecimiento religioso fué saqueado ni asaltado por los malhechores.»

La ocupación de Etiopía ante las naciones europeas

—El señor Gamboes, ministro de Relaciones Exteriores, ha remitido al «Duce» un telegrama en el que dice: «Con motivo de la gloriosa entrada del Ejército italiano en Addis Abeba, ruego a V. E. reciba mis más efusivas felicitaciones y las del Gobierno húngaro.»

Los intereses de Francia e Inglaterra

PARIS.—Se han iniciado sugerencias para celebrar una conferencia entre Italia, Inglaterra y Francia con el fin de buscar la forma de salvaguardar los intereses de París y Londres en cualquier reorganización de Etiopía.

Por la enfermedad de Flandin, el Gabinete no ha podido llegar a nada definido sobre la actitud que deberá adoptar Francia en la próxima reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, convocada para el lunes.

Otra vez ha figurado la política en el centro que atrae toda la atención y domina las preocupaciones. En la historia de la postguerra, los meses últimos serán tenidos por los más críticos después del Tratado de Versalles, pues nunca habían estado Alemania y Francia en oposición tan marcada y peligrosa desde 1919. No es propósito de esta crónica referirse a sucesos políticos; sólo los menciona en cuanto se reflejan en algún modo en la esfera de la economía. Y no se podrá poner en duda que la economía, no ya de Alemania, sino del mundo entero, quedaría gravemente comprometida con una acción guerrera. Lo que necesita la economía del mundo es el restablecimiento del predominio de la razón para que los estadistas se inclinen a la conciliación y la cooperación. No conviene mirar siempre hacia atrás; es preciso actuar para el porvenir. Sea cual fuere la opinión acerca de la reocupación de Rhenania por tropas alemanas, el adoptar una posición puramente legista, no conduce a solución alguna, vale más tener en cuenta la voluntad de paz y los ofrecimientos de conciliación de Hitler, quien, como antiguo combatiente, quiere excluir para siempre los horrores de la guerra y ha abierto a Europa inauditas perspectivas de paz. Muy rápidamente sanaría el organismo enfermo de la economía mundial, fortaleciéndose definitivamente, si desapareciera de manera efectiva y duradera el temor de la guerra. La iniciativa de los hombres de empresa, el impulso del comerciante, la política económica, coactiva y suspicaz, de los gobiernos, todo sufre del miedo a futuros conflictos bélicos con otros países.

Así se ven unos obligados a imponerse reservas en las operaciones, y los gobiernos creen que fomentan la economía nacional violentando los intereses económicos naturales del país. La miopía y la imprudencia de algunos gobiernos es lamentable. Con toda seriedad, se ha hablado en París de sanciones económicas contra Alemania, como si fuera juego distraído el de probar la resistencia de barriles de pólvora que pueden hacer saltar el continente. Y sin embargo, el completo fracaso de las sanciones contra Italia, debiera servir de enseñanza, no menos que las desastrosas consecuencias económicas y financieras de la ocupación francesa del Ruhr, en la primavera de 1923. Lo que inspira asombro es el desconocimiento de los hechos económicos y de sus relaciones entre sí. Entonces quedó paralizada la economía alemana, pero hoy se imposibilitaría todo el tráfico. Medidas contra la exportación alemana darían al traste con todo el sistema de pagos al extranjero, todavía considerables. Con arreglo a los convenios de «clearing» con Holanda y Suiza, por ejemplo, parte importante del producto de la exportación se invierte en el servicio y amortización de las deudas de Alemania en aquellos países. Si disminuye la exportación, se interrumpiría necesariamente, el pago de esas obligaciones, de manera que los efectos de las sanciones serían más sensibles para otros países que para Alemania. Por esto es tan incomprensible que estadistas responsables no sólo no hayan examinado la posibilidad de sanciones, sino que las hayan propuesto como medida realmente practicable. Así se gobierna al mundo.

La economía, en Alemania como en todas partes, lo que más necesita es la paz. Esta es el requisito de todo progreso y de toda prosperidad; si queda asegurada, otros problemas, tales del paro y sus efectos, podrán resolverse con el tiempo. Por eso hemos de esperar, que, 17 años después de Versalles y a pesar de todas las dificultades, se establezca una verdadera paz entre Alemania y Francia, una paz anhelada sinceramente por todo el pueblo alemán, conforme nos damos cuenta los que en ella vivimos.

Cecilio A Ribot.

CUENTO DEL SABADO

Necesidad del dolor

Por El Caballero del Arco Mariscal.

No había muchacho más loco, más divertido, ni más alegre que Raul en toda la provincia. Era rico, muy rico. Había nacido en una cuna de oro, que su abuela perfumaba con las esencias más caras del mundo, y su infancia fué una constante fiesta de mimos, caricias, halagos y regalos. Los padres lo adoraban como a ninguno de sus otros hijos, y todos en aquel pueblo castellano, puede decirse, parecían siempre pendientes del niño. Fué ese niño de casa opulenta al que se le compraban los juguetes mecánicos más caros, que se le envolvía siempre en las telas más suntuosas, al que se regalaba el paladar con los más exquisitos platos, y tras el que iba a todas horas y en todas épocas un verdadero batallón de amas, niñeras, criados, médicos, amigos de los papás y solteronas amigas de la mamá. No hay que decir que Raúl pasaba los veranos en las playas más concurridas y elegantes; los inviernos en la sierra y los otoños y primaveras repartidos entre la ciudad y las innumerables fincas de sus dichosísimos papás. Al pueblo donde naciera, y donde estaba la casa señorial, el solar de sus antepasados, iba Raúl a pasar frecuentes temporadas. Y yo, que era muy niño, aún recuerdo aquellas expediciones apocalípticas de cajones, jaulas, cajas, mundos, paquetes y lios que llegaban precediendo a aquella familia, y que cuando estudiaba en el Instituto me recordaron, como al clásico, la retirada de los persas pintada por Herodoto.

Creció Raúl. Creció en aquel ambiente de estufa halagado, mimado, consentido por todos, con su cama bien caliente y su plato bien lleno. Conforme crecía tuvo bicicleta de lujo, motocicleta de lujo y caballos de lujo, cinematógrafo, máquinas fotográficas, máquinas de escribir, escopetas inglesas, relojes de oro por docenas... ¡Qué sé yo! Y, como era lógico esperar, cuando cumplió la edad conveniente, mejor dicho, mucho antes, ya tenía las novias por docenas, también como los relojes, y luego tuvo las amigas más guapas, más graciosas...

No hay que decir que rodeado de tantas blanduras, que daban al muchacho la sensación de que el mundo fuera una bombonera acolchonada de raso, donde era imposible que existiese nada capaz de producirle un dolor o la más leve contrariedad, Raúl creció con un carácter insuperable, era duro de corazón con todos con sus hermanos soberbio, despótico y cruel. Lo malo es que era guapo y arrogante, y con estas prendas, se le rifaban las mujeres...

II

Yo estaba ya hacía muchos años en Madrid ejerciendo mi carrera de abogado, cuando un día el botones del bufete me anunció la visita de un señor que quería verme con urgencia. Le hice pasar. Entró en mi despacho un señor alto, casi calvo, de aspecto distinguido, pero con un traje viejo, sucio, casi lamentable. Le pregunté qué quería. Y al oírse llamar de usted sonrió tristemente, acercando, a indicación mía, una silla a mi mesa.

—No me reconoces, Luis? Era él, el primo de mi mujer que en otros tiempos entorpeció mis relaciones. Sus padres, al fallecer, le habían dejado la parte del capital que, igual que a sus hermanos, le correspondía. Estos habían formado sus hogares acrecentando en ellos el bienestar que el fruto de sus carreras y el capital paterno permitíanles continuar llevando la misma vida-muelle.

El, por el contrario, lo había derrochado con amigas y amigos, que ahora lo tenían abandonado, conociendo todas las formas de la crueldad de la vida, la maldad de los hombres, su miseria de alma y su cobardía... Había tenido que ejercer su carrera de abogado que, por sport, había estudiado, pero ni aún de pasante había logrado colocarse y para que su larga serie de locuras quedara completa, se había casado y tenía

tres hijos, que estaban viviendo estrechamente con la corta renta que unas tierras, último patrimonio que le restaba, les proporcionaba. Y terminó, mientras yo veía aparecer en sus ojos una llama amarillenta de desesperación infinita, exponiéndome el por qué de su visita.

—Una gran necesidad de una ayuda. Por eso, aunque tú y yo no congeniamos nunca, al saber que estabas aquí, que eres un buen abogado y que disfrutas de buena posición, no he vacilado en venir a verte... Estoy seguro que me buscarás algo, ¡algo! lo que sea, no me importa qué. Yo asentí, asegurándole que no le faltaría mi modesta protección. Y él, respirando, como al que quitan una losa de encima, me preguntó:

—¿Y tú? —Yo me eduqué en escuela muy diferente a la tuya, —repuse sonriendo con leve tristeza—: Mi casa, venida a menos al fallecer mi padre, ahuyentando a tantos socorridos, favorecidos y amigos, me obligó a luchar y a hacerme hombre a fuerza de heroísmo, de sufrimiento y de trabajo. Pero después me he alegrado de ello; porque llegué a comprender, a través de mi triste experiencia, que el dolor no sólo es conveniente, sino que es necesario a nuestra vida y a nuestro corazón. De la mano de él, aunque, como la de la Muerte, sea una mano fría descarnada, aprendemos a conocer a los hombres con sus miserias, infamias, pasiones ruines, como dijo el poeta, «con todas las tristezas de su condición», y así, y solo así, nos hacemos verdaderos hombres. Sólo los que, como yo, hemos padecido de engaños, traiciones, crueldades amargas, podemos decir que conocemos algo de la vida y los hombres... Y lo que es más difícil y complicado, triunfar de ellos.

Aproveché el momento en que atentamente veía un album con fotografías que destacaba en la biblioteca por su sugestivo título: «Fotos de mi juventud» para, a media voz, preguntarle si quería saludar a su prima, mi mujer, y mis hijos.

—Carmen tendrá una gran satisfacción al verte, y como nuestra amistad está unida por ella, ¿recuerdas?, no debes negarte; me atreví a insinuar.

—No, ya vendré otro día a veros. Lo prometo, hoy no; sería demasiada emoción para todos.

Hubo unos momentos de silencio y nerviosismo al cabo de los cuales se llevó la conversación a otros varios temas, entre ellos el literario.

—¿Continuas escribiendo?

—No, no, he vuelto a mandar una cuartilla a la prensa, pues mi hogar y mis cargos absorben por completo toda mi actividad.

—Yo creo, repuso, que hiciste mal. La popularidad la gloria...

—No, de ningún modo hubiera logrado lo conseguido; ¡el corazón de Carmen! y justo es que solo para ella sea el fruto de mi imaginación, aparte de que mis trabajos literarios tenían como supremo premio el conseguir su cariño y éste es mío, ¡Somos felicísimos!...

Quedó en volver a saber el resultado de mis pesquisas y a comer con nosotros. Al despedirse asomaron en sus ojos dos lágrimas: ¿de pena?, ¿de envidia?

No logré descifrar su causa; pero, sí, lloró, lloró delante de mí.

"El estómago"
es el manantial de alegría de la vida

Guídelo usted,
con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

CRONICA DE MERCADOS

Peñaranda

El último mercado celebrado desanimado. La demanda retraída y se operó poco. El trigo casi no se oferta y su precio es bajo. El tiempo de lluvias, ha perjudicado al sembrado que presenta mala cosecha.

Los precios que han regido en el mercado, han sido los siguientes:

- Trigo, a 63 reales fanega.
- Cebada, a 38.
- Centeno, a 40.
- Guisantes, a 52.
- Algarrobas, a 55.
- Lentejas, a 120.
- Avena, a 22.
- Garbanzos gordos, a 45 pesetas.
- Idem pequeños, a 25.

TRIGO

(Precio por 100 kilos estación origen)

- Aragón.**—Encalmado.
- Fuerza superior, de 40,00 a 42,00.
 - Idem corriente, de 37,00 a 38,00.
 - Entrefuertes, de 34,50 a 35,50.
 - Huertas, de 34,00 a 34,50.
 - Montes bastos, de 32,50 a 33,50.

- Castilla.**—Sostenido.
- Candeal superior, de 37,50 a 38,50
 - Corrientes, de 35,00 a 36,00.

Cataluña.—Sostenido.

- Aragón fuerza superior, de 40,00 a 41,00.
- Idem corriente, de 37,00 a 38,00.
- Comarca Tarragona, de 43,50 a 44,00.
- Castilla, de 36,00 a 38,50.
- Extremadura, de 36,00 a 36,50.

Valencia.—Encalmado.

- Aragón fuerza fino, de 40,00 a 42,00.
- Fuerza corriente, de 38,50 a 39,00.
- Hembrillas Teruel, de 33,50 a 34,50.

HARINAS

(Por 100 kilos origen)

- Aragón.**—Flojedad.
- Fuerza selecta, 61,00 a 62,00.
 - superior, 59,00 a 60,00.
 - Entrefuerte, 56,00 a 57,50.
 - Blanca, 53,00 a 55,00.

Cataluña.—Flojedad.

- Fuerte superior, 62,00 a 64,00.
- Media, 57,00 a 58,00.
- Blanca país, 56,00 a 57,00.
- castellana, 56,00 a 57,00.

Valencia.—Calma.

- Fuerza, 63,00 a 64,00.
- Media, 61,50 a 62,00.
- Blanca, 56,00 a 58,00.

Castilla.—Flojo.

- Selecta, 52,00 a 53,00.
- Extra, 48,00 a 49,50.
- Panaderas, 46,50 a 47,00.

SALVADOS

Aragón.—Sostenido.

- Tercera (60 kl.) de 22 a 23.
- Cabezuela (60 kl.) de 13 a 13,50.
- Menudillo (35 kl.) de 7 a 7,50.
- Tástara (25 kl.) de 6,25 a 6,75.

Castilla.—Sostenido.

- Tercerilla (100 kl.) de 28 a 32.
- Cuarta, de 23 a 24.
- Comidilla, de 20 a 21.
- Hoja, de 24,50 a 25.

GRANOS DE PIENSO

Avena

- Aragón.**—Estacionada.
- País estación origen, de 30 a 31.
 - País, en plaza, de 36,50 a 37,50.

Castilla.—Sostenida.

- País, de 30 a 31,50.

Extremadura.—Firme.

- País, de 31 a 31,50.

Cebada

Aragón.—Estacionada.

- Superior, estación origen, de 30 a 31.
- Corrientes, idem idem, de 29 a 30.
- En plaza, 4 pesetas más.

Castilla.—Sostenida.

- Línea Peñafiel, de 30,50 a 31.
- Línea Salamanca, de 30 a 30,50.

Extremadura.—Sostenida.

- Superiores, de 30,50 a 31,00.
- Corrientes, de 29,50 a 30,00.

MAIZ

Aragón.—Estacionado.

- País, amarillo, origen, de 34,00 a 35,00.

Humorismo español

Un negocio a la moderna

Pantaleón Héctor Hirpinks había nacido en Cuenca. Había nacido en Cuenca, de padre gaditano y madre santanderina. Pero el abuelo de Pantaleón Héctor Hirpinks vió la luz del sol por primera vez, a los cinco meses de edad, en una casa de Wall Street. La niebla londinense que ensombreció las primeras veintitantas semanas de la vida del buen caballero había sido legada, como el apellido británico, al joven Pantaleón Héctor, que se vió en Cuenca, a los veinte años de edad, con una sola libra en el bolsillo.

La libra que tenía en el bolsillo, en su ciudad nativa, el desgraciado manco era de chocolate. De infecto chocolate que acabó de expropiarse al tendero de la esquina. Sentía hambre el expropiador, pero eran más fuertes que los gritos del estómago las llamadas al orden de la conciencia. Llevaba dos días sin probar bocado, pero la conciencia no autorizaba a deglutir el objeto de la expropiación. Desde el fondo del alma llegaba el mandato honrado de la subconsciencia:

—No debes comer ese chocolate que acabas de robar. Va a hacerte daño, a producirte una irritación espantosa. Es preciso que lo acompañes con una buena ración de pan...

Obediente a los consejos de su honrado, Pantaleón Héctor Hirpinks tomó rumbo a la más cercana panadería, si bien iba pensando por el camino:

—Ahora ocurrirá lo de siempre: me verán robar el panecillo, y seré perseguido como un perro rabioso, acaso por las mismas gentes que esta mañana han aplaudido a Isaac, el prestamista, que ese si que es un ladrón. Pero él roba millones mientras yo robo mendrugos, y por eso nadie le lapida.

Tomó el hambriento el panecillo y, extrañamente, nadie le vió. Notoriamente defraudado, iba a hincar el diente a sus provisiones, cuando Isaac el prestamista, en cuerpo y alma, por poco si tropezaba con él.

—¡Para una vez que salgo a piel... —rezongó el ricachón, añadiendo, al darse cuenta del plan en que Pantaleón Héctor se encontraba:

—¿No le da a usted vergüenza comer en la calle? ¿No puede usted esperar a hacerlo en su casa?

Moriría antes de llegar a ella, señor.

—¿Tan lejos vive o tanta hambre tiene?

—No, señor; es que tengo hambre, pero no tengo casa.

—Pues alquile una.

—Carezco de dinero para alquilar una. No tengo un sólo céntimo.

—Pues bien come usted pan y chocolate...

El nieto del señor Hirpinks se ruborizó, a tiempo que emitía esta mentira venial:

—Me lo han dado de limosna.

—De limosna... Y cuando vuelva a

REPRESENTANTE
Para esta plaza, activo para venta de artículos de oficina se precisa. Dirigirse a Don Luis Izquierdo **Platerías 42.—VALLADOLID**

País, ídem, con envase, de 36,00 a 36,50.

Cataluña.—Estacionado.

- Lérida, país, de 37,25 a 37,75.
- Barcelona, plata, de 47,00 a 47,50.

Valencia.—Estacionado.

- País, blanco, de 37,00 a 37,50.
- País, amarillo, de 39,00 a 39,50.

ALFALFA

Madrid.—Estacionado.

- Nueva, sin empacar, de 6,50 a 7,00.
- Vieja, sin empacar, de 8,50 a 9,00.
- Vieja, empacada, de 13,00 a 13,50.
- Superior sin empacar, de 11,00 a 12,00.

Aragón.—Estacionado.

- De Aragón, de 15,75 a 16,00.
- De Castilla, de 14,50 a 15,00.

tener hambre, qué vá a hacer, ¿pedir limosna otra vez?

—Claro.

—No acabará nunca, entonces, y cada día conseguiría menos. Yo tengo apellido israelita, a mucha honra, pero me cargan los judíos y, sobre todo, los cuentos judíos. Yo soy capaz de plantear todos los negocios a la moderna, gastando en ellos el dinero que sea preciso.

—No comprendo...

—Si, hombre. Quiero decir, que estoy dispuesto a ayudarle.

—¡Ay, noble señor! ¿Va usted a darme un destino en su casa? Crea que con una placita de ordeñanza, me conformo. Claro que sería mejor la de cajero, pero carezco de ambiciones...

—Carece usted de ambiciones, y de sentido de la realidad. Usted tiene actitudes de mendigo y sería absurdo que yo, entusiasta de la orientación profesional y de la organización científica del trabajo, le colocase en mi casa. Al decir que iba a protegerle, quise expresar que me proponía ponerle en condiciones de pedir limosna con las mayores garantías de éxito.

Palideció ahora Pantaleón Héctor Hirpinks, a tiempo que preguntaba en un suspiro:

—Indudablemente, será preciso que me rompa una pierna o que me prive de algún brazo...

—Todo lo contrario. Los pobres lisiados, los mendigos harapientos, han perjudicado en todos los tiempos el gran negocio que la mendicidad puede ser, explotada conscientemente. ¿Usted sabe por qué los gobernadores civiles ordenan alguna que otra vez la recogida de los pobres y su traslado en tercera a los pueblos de su naturaleza?

—¿De la naturaleza de quién?

—De la naturaleza de los pobres; no sea usted insensato, y no me interrumpa. ¿Usted, decía, sabe por qué los pobres son retirados de la vía pública?

—Porque son pobres.

—No porque sean pobres. Porque no visten bien, huelen mal, no llevan gomina en el pelo los varones, ni «rouge» en los labios las señoras, ni pantalones de «golf» los niños.

—¡Claro, para eso son pobres!

—Y lo serán toda la vida. Usted cree que a un pobre que llevara unos bonitos botines color ceniza, su buen reloj de oro y su pechera planchada, iba a mandarle a su casa ningún gobernador? ¡De dónde!

—Claro, claro... Puestas así las cosas...

—Bueno, pues eso es lo que yo quiero hacer de usted: un pobre a la moderna. Voy a ponerle a usted un puesto de pedir limosna.

—¿No sería mejor que me pusiera usted un estanco?

Isaac, el prestamista, miró despectivo a su protegido, mientras lo azotaba el rostro con esta sospecha:

—Me parece que usted, en una encarnación anterior, ha sido viuda de un jefe de negociado...

—Yo le aseguro, don Isaac...

—No me asegure usted nada. Estoy decidido a ponerle el puesto de pedir limosna, y si usted lo rehusa, no han de faltarme candidatos.

—No, no; desde luego, lo acepto.

—Pues no hay más que hablar. Limpíese, que está de chocolate, y venga conmigo.

Le tomó del brazo y, camino de su suntuosa morada, le iba explicando:

—Usted tiene una visión equivocada de lo que en 1936 debe ser un puesto de pedir limosna. Naturalmente. Habrá oído tantas veces eso de «¡voy a poner un puesto de pedir limosna!», a los desesperados, a los fracasados en los negocios... Seguramente está convencido de que un puesto de pedir limosna es algo así como una negra hornilla, cubierta con un saco, en una esquina, donde cada invierno obsequia con una pulmonía a una anciana mujer de pañuelo a la cabeza.

—Eso es una castañera, don Isaac...

Sección religiosa

SANTORAL

MAYO
10
DOMINGO

IV de Pascua.—*Cantate.* Santos Antonio, obispo Job, pf.; Nicolás Albergato, cardenal; Calepodio, pb.

La misa y oficio divino son del domingo IV de Pascua, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Semana Devota de la Virgen del Carmen

La Santa.—*Celebra su fiesta la V. O. T. y Semana devota de la Virgen del Carmen. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., rosario, sermón a cargo del R. P. Nazario del Sagrado Corazón, cánticos, reserva, procesión por el interior del templo, terminándose con la Salve Popular.*

Nuestra Señora de las Vacas

Las Vacas.—*Por la mañana, a las seis, misa rezada. Al terminar la misa se organizará la procesión con la imagen de Nuestra Señora de las Vacas. A las diez misa solemne en la parroquia de San Juan con sermón a cargo de don Miguel González Cornejo. Por la tarde, a las tres y media, traslado de la imagen a su Ermita.*

Mes de María

San Vicente.—*Ejercicio de las Flores. Por la tarde, a las seis y media, rosario y oraciones del mes de las Flores.*

SANTORAL

MAYO
11
LUNES

Santos Francisco de Jerónimo, S. J. Antimo, pb., Sisinio, dc., Evelio, Máximo, Baso, Fabio, Anastasio Dioclecio, Florencio, Gaudulpo

mrs.; Mamerto, ob.; Mayolo, ab., Iluminado, cf.

La misa y oficio divino son de San Nereo y compañeros mártires, con rito semidoble y color encarnado.

CULTOS

Nuestra Señora de las Vacas

Las Vacas.—*A las ocho de la mañana solemne funeral por los hermanos difuntos.*

Mes de María

San Vicente.—*Continúa como el día anterior.*

—Pero no me lo niegue: ¿verdad que imagina los puestos de pedir limosna, tan tristes, tan miserables, como los puestos de castañas?

Incapaz de contradeírle, cuando llegaban al portal de don Isaac, Pantaleón Héctor Hirpinks iba mascullando:

—Evidente, evidente...

El puesto de pedir limosna, quedó instalado, no en Cuenca, sino en Madrid, y en sitio tan populoso como la Red de San Luis, junto a Hortaleza. Se instaló a todo lujo, con muchos cristales, muchos níqueles, luz indirecta, muebles de tubo, gramola, cajas registradoras y unas dependientas con cofias, que parecían chicas de las revistas de la Celia Gámez, de guapas y «asi» que eran.

Desde el primer momento, la afluencia de favorecedores fué enorme. Y, para corresponder al éxito, se estableció «un día del mes todo gratis». Es decir, que por sorteo se señalaba todos los meses un día del mes anterior y se devolvían todas las limosnas recibidas en aquél. Luego se hizo una «quincena blanca», durante la cual solo se admitían monedas de plata; la «semana del duro», cuyas era el único tipo de limosna admitido; y, por último, una gran «quema de reales», consistente en repartir entre las señoras que daban limosna las perras «de la perrilla» que se habían ido reuniendo.

Todo fué muy bien durante algún tiempo. Pantaleón Héctor Hirpinks llegó a tener tres automóviles, cuatro secretarios, doce mecanógrafas y un hotelito en la sierra, con una señora muy elegante dentro. Pero de la noche a la mañana, la suerte le volvió la espalda: desde aquel día en que los pobres de la Calatrava comenzaron a dar globitos a los niños de los compradores; vamos, de los compradores, de la gente que les daba limosna, claro...

Domingo de Fuenmayor.

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal. MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS
Médico-Ortopedico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consultas por correo

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

¡25 pesetas...

por su viejo aparato fotográfico
La Compañía Kodak ha tomado la generosa iniciativa de enseñar los aparatos fotográficos viejos e inservibles — sin distinción de marca, tamaño, etc. — y ofrece por cada uno de ellos 25 pesetas, que se aplicarán a la compra del



"Kodak" Fénix
Precio: 110 pesetas

CARACTERÍSTICAS: hace fotos 6 x 9 cm., está equipado con objetivo anastigmático f.6.3, obturador Vario de 1/100, teledisparador, etc., etc.

Ud. puede, pues, adquirir este magnífico aparato por sólo 85 pesetas y su viejo aparato. Ocasión única que debe aprovechar enseguida, pues sólo disponemos de un número determinado de aparatos.

(Del 2 de Mayo al 20 de Junio 1936)

KAISER.—Avila

La Unión y el Fénix Español

COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas, efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular Atracos a cobradores, etc., etc. ;

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1936

LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

AGENDA DE BUFETE DIETARIO
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
AGENDA CULINARIA
AGENDA DE BOLSILLO CARNET

BLOC CALENDARIO DE MESA
DE VENTA EN LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES
1700 Calle BAILLY-BAILLIERE, 10000 de BILBAO, EL GABAY

¡SOLICITE PROSPECTOS!

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo
Cementos Cosme, Asland y Cangrejo

Castelar n.º 3 Teléfono 45

ELIZABETH ARDEN NO PROMETE MILAGROS, pero...



SI SABE COMO CONVERTIR UN CUTIS DESCUIDADO EN UN ROSTRO RADIANTE DE BELLEZA

No desperdicie usted esta excelente oportunidad de consultar en nuestra perfumería con la Delegada Personal de Elizabeth Arden, que se encontrará en esta:

los días 22 y 23 de mayo

Dicha Delegada tendrá mucho gusto en estudiar su caso, y en consulta privada, preparar sin compromiso para usted, el plan especial necesario para que tenga usted un cutis limpio, suave y juvenil. Pida hora para su consulta, al teléfono

Perfumería de la Vda. de Brévers.—Plaza de la República, 5.

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEL", de vende en todas las farmacias de AVILA

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts por correo, 2 pts. FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

AVILA.—Tip. y Enc. de Senén Martín

ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la **Clinica del doctor Illanes**, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clinica del DOCTOR ILLANES
Calle de Hortaliza, 15.—MADRID
TELEFONO NUM. 15.970

Compañía del Pacífico

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad Paita, Callao Molendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Vapor «Orbita», 12 de mayo
Motonave «Reina del Pacífico», 21 junio
Vapor «Orduña», 19 de julio

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga. NOTA: El vapor «Orbita» admite solamente pasaje de primera, segunda y tercera.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, 9
TELEFONO 34-41



El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

"EL DIARIO DE AVILA,"

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.
"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"
PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. Oficinas: MONTERA, 50. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS

AVILA AL DIA

En el Ayuntamiento

La sesión de anoche

La presidió el alcalde, señor Meneses, y concurrieron todos los vocales de la Comisión gestora.

Se aprobó el acta de la sesión anterior, así como cuentas y nóminas de jornales.

El alcalde dió cuenta de las gestiones llevadas a cabo cerca de la Comunidad de Religiosas Clarisas para la adquisición de un trozo de huerta con el fin de construir en ella el nuevo Instituto Nacional de segunda enseñanza.

El Concejo aprobó por unanimidad la labor desarrollada por la alcaldía.

En ruegos y preguntas se pidió que cuando se concentren tropas de la Guardia civil en esta capital sean alojadas en casas particulares, en vez de hacerlo en las posadas.

A las nueve y media se levantó la sesión.

Dr. Tejerina

Cirujano del Hospital provincial
Consulta de 3 a 6.

San Juan de la Cruz núm. 4

La construcción del nuevo Instituto de Segunda Enseñanza

Ayer tarde estuvieron en el convento de las Religiosas Clarisas de nuestra ciudad el alcalde señor Meneses, el teniente de alcalde señor Iglesias, el director del Instituto señor Muñoz Almansa y el ayudante del arquitecto municipal señor Martín Arribas, con el propósito de gestionar de la Comunidad la adquisición de parte de la huerta de dicho convento, para construir el nuevo edificio destinado a Instituto de Segunda Enseñanza.

Tanto por parte de las Religiosas como por el Ayuntamiento se encontró la mejor disposición para llegar a un acuerdo en este asunto.

Camisera y pantalonería; se vuelven ropas de caballero, precios módicos. Blasco Jimeno, 8, bajo.

De Enseñanza

Por el Ayuntamiento de Rasuros se promueve expediente solicitando la construcción por el Estado de un edificio destinado a escuelas unitarias, una de cada sexo, en aquella localidad.

—El maestro de Palacios Rubios y Nava de Arévalo, don Máximo Robledo, remite, para que conste en su expediente, copia del voto de gracias que le ha sido concedido por la Inspección.

Enfermedades en el ganado

Por la Inspección provincial de Higiene Pecuaria se ha declarado extinguida la epizootia contagiosa que padece el ganado bovino del término de Avila.

Registro civil

Defunción.—Antonio Albarrán, de tres años.

Excursión escolar

Acompañados del profesor de Historia don Antonio Bermejo de la Rica, esta mañana han salido para Madrid en excursión escolar los alumnos del segundo curso del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza.

PERDIDA de un novillo negro de 2 a 3 años, cuerna abierta y blanca. La persona que sepa su paradero se la ruega lo comunique a don Eugenio Martín, en Cabizuela o a Bautista Cardalliaquet en Avila.

Aplazamiento de la carrera de bicicletas

Debido al mal estado del tiempo la carrera de bicicletas que debía celebrarse mañana con el itinerario Avila-Burgohondo-Avila, organizada por la «U. V. A.», ha quedado aplazada hasta el domingo 17.

Detenidos

Lo han sido por orden del alcalde cuatro vecinos de Pedro Bernardo acusados de profesar ideas fascistas. Han sido conducidos a la cárcel del paatido a disposición de la autoridad.

Conferencias de don Joaquín Redin organizadas por los padres de familia

Programa para el domingo 10 a las siete de la tarde

Origen de la sociedad y del poder. Origen histórico y filosófico de la sociedad y del poder. Estado de la cuestión. Opiniones. Teorías de Hobbes y Rousseau y lectura de los principales pasajes de sus mismas obras.

1 «Dios ha destinado al hombre para vivir en sociedad civil». Pruebas filosóficas; argumentos tomados de la encíclica de León XIII «Inmortale Dei», los cuales corroboran aquellas pruebas. Dificultades más importantes.

2 «El poder no emana del pueblo».

3 «El poder viene de Dios». Pacto social de Rousseau; crítica de sus principales afirmaciones.

Para el domingo siguiente «La pena de muerte».

Las próximas Jornadas Diocesanas de Acción Católica

El Papa se propone crear una nueva Congregación que dirija las actividades de la Acción Católica, de la cual el mismo Pontífice será Prefecto.

United Press.

La noticia no puede ser más significativa y, si bien es recogida sólo a título de información, no por eso deja de poner de manifiesto, una vez más, la importancia que la Iglesia concede a la Acción Católica, que viene a ser en estos momentos trágicamente críticos que atraviesa el mundo y España, el paladín providencial encargado de misión semejante a la que desempeñó una Orden de Predicadores en el siglo XIII, o una Compañía de Jesús en el XVI.

La diferencia más notable entre nuestros tiempos y los citados, está en que el peligro es ahora incalculablemente mayor y por lo mismo no basta la acción de un grupo por muy numeroso y selecto que sea, sino que es necesaria la colaboración de todos los católicos que tienen que demostrar prácticamente su obediencia a los requerimientos del Papa y de los Prelados y sobre todo, su interés en la pervivencia de una civilización que, aparte de los defectos que haya que subsanar—está arraigada y tiene su punto de partida en la misma Cruz de Cristo.

En nuestra diócesis hay que lamentar todavía, que no se hayan dado cuenta muchos católicos, de la necesidad inaplazable de adherirse a la Acción Católica oficial en una de sus cuatro Ramas. ¿Servirán las próximas Jornadas, que han de comenzar el día 21 del actual, para que termine el bochornoso espectáculo de una ciudad con 14.000 habitantes, en la que no llegan a 600 los encuadrados en las distintas organizaciones diocesanas de Acción Católica? Es de esperar que sí, y a eso tiende la celebración de las Jornadas cuyo programa no puede ser más atrayente, por la categoría destacada de los oradores que han de tomar parte en ellas y porque en estos momentos de amargura y depresión, ha de ser reconfortante y oportuno recibir alientos y normas de conducta que orienten en su debido sentido, las actividades de los católicos.

A formar pues, desde ahora, propósito de no faltar a ninguno de los actos que constituirán las Jornadas, a iniciar en el medio social en que cada uno se desenvuelva una activa propaganda de las mismas y a contribuir con todo empeño a su brillantez, demostrando así palpablemente que los católicos de Avila, por encima de cualquier diferencia política, somos los más y sentimos con verdadero entusiasmo nuestro ideales.

A. A.

Ecós de Sociedad

Incorporado

Para sustituir, con carácter eventual y debido a la enfermedad que padece, al teniente coronel primer jefe de la Comandancia de la Guardia civil de Avila, se ha incorporado el de igual empleo don Francisco Monterde Hernández, del cuadro eventual de mando.

Enfermos

Se encuentra mejor de su dolencia la distinguida señora doña Paz Vera de Hidalgo.

—Le ha sido administrada la Extrema Unción al R. P. Jacinto de San José, prior de los Carmelitas del Convento de la Santa.

—Por encontrarse bastante mejorado de la dolencia que padece el administrador de Correos de Cebros, don Francisco Carrillo, se ha incorporado de nuevo a esta administración el culto oficial técnico y buen amigo nuestro, don Francisco Ortega, quien le ha reemplazado durante su enfermedad.

Aniversario

El alumbrado al Santísimo y las misas que se celebren el próximo día 10 a las ocho en el convento de Carmelitas (altar de la Santa); a las nueve en el Santuario de Sonsoles; todas las que se digan el mismo día en el convento de San Benito (Valladolid) y las de ocho y media de los días 11 y 12 en el convento de María Reparadora de esta capital, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de don Félix Guerras Salcedo.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestros queridos amigos el culto abogado don Francisco González Rojas con su hijo el párroco de Villalba, don Ignacio, y al jefe de Hacienda don Juan Pérez Rodríguez.

SE ARRIENDAN pastos ganado lanar.—Razón: Dehesa La Aldehuela de la Freila. (La Puebla).—Maello, (Avila)

Notas militares

Junta de clasificación y revisión de la provincia de Avila

Para el martes próximo, día 12, están citados los siguientes pueblos:

Navalmoral, Navalosa, Navarrevisca, Navatargordo, Niharra, El Oso, Padiernos, Pozanco, Riocabado, Sanchorreja, Santo Domingo de las Posadas, La Serrada y Urraca-Miguel.

Colegio Preparatorio Militar

El capitán ayudante, señor Caldevilla, se mostró muy satisfecho esta mañana de poder comunicarnos que el presente mes se ha recaudado entre las distintas secciones del Colegio, la cantidad de quinientos treinta y cinco pesetas con sesenta céntimos para darlas a la junta del paro obrero de esta capital contribuyendo de este modo a remediarlo.

SANCHEZ PRIETO
(Médico)
PIPL - VENEREAS - SIFILIS

La fiesta de las Vacas

Con motivo de las fiestas de las Vacas mañana a las seis de la misma se tocará diana por la dulzaina del país. Por la tarde, siguiendo tradicional costumbre se celebrará la romería

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 9 de mayo de 1936:

Máxima, 10,0. Mínima, 6,4.

Denunciados

La Guardia civil ha denunciado a varios vecinos de Tiñosillos por faltas al reglamento de circulación, y a uno de Bohodon por infringir la ley de montes.

Conflictos sociales y sucesos varios

Los que reclaman los de la C. N. T.

MADRID.—El ramo de la construcción de la C. N. T. ha presentado un oficio de huelga para el próximo día 16.

Reclama la jornada de 36 horas y el jornal de dieciséis cincuenta pesetas para los oficiales y catorce para los peones.

Se resuelve la huelga en Cádiz

CADIZ.—A las once de la noche, los huelguistas de los astilleros de Echevarrieta, abandonaron los talleres, en los que se encontraban desde hace doce días.

Por la tarde ha quedado resuelta la huelga general. Una manifestación se dirigió a los astilleros, de los que se incautó el gobernador para entregárselos a una representación de las Sociedades obreras, hasta que llegue la comisión encargada por el Gobierno.

Huelga general en Torrelavega

TORRELAVEGA.—Con motivo la huelga general todos los establecimientos han permanecido cerrados. En el Círculo de Recreo, entidad apolítica, se reunieron algunos socios con permiso del delegado gubernativo. Esto no obstante un grupo de huelguistas penetró en el local echando fuera a cuantas personas había en él.

Lea usted

El Diario de Avila

Un capitán de Ingenieros herido a tiros

Era instructor de las milicias socialistas

MADRID.—Alrededor de las diez de la noche del jueves se oyó un disparo en la calle de Lista, a la altura de la de Alcántara. Poco después algunos transeúntes conducían a la clínica de urgencia, establecida en el número 24 de esta última calle, a un hombre gravemente herido. En el establecimiento benéfico, el doctor Sanz Brunet y sus ayudantes, señores García de Seca y Santoyo le asistieron de un balazo, con orificio de entrada en la región glútea, y salida por el hipocóndrio, calificando su estado de grave.

Inmediatamente se dió cuenta del hecho al Juzgado. Según las investigaciones practicadas por la autoridad judicial, que tomó declaración al herido, éste es capitán de Ingenieros, se llama Carlos Faraondo, tiene 36 años de edad, es natural de Madrid y casado.

Por lo que han declarado algunos testigos presenciales del suceso, se sabe que poco antes de las diez de la noche el capitán Faraondo pasaba por la calle de Lista, esquina a la de Montesa. En esta esquina se encontraba un automóvil, desde el cual se hizo un disparo sobre el capitán, que cayó al suelo herido.

Inmediatamente el vehículo, cuyo motor conservaban en marcha sus ocupantes, desapareció a gran velocidad por la calle de Lista. Uno de estos testigos logró retener el número de la matrícula del coche y facilitó este dato a la Policía. También ha declarado que el automóvil era lujoso y casi nuevo.

Después de asistido el capitán Faraondo en la clínica mencionada fué trasladado al sanatorio de Santa Alicia, donde quedó hospitalizado. De la Dirección general de Seguridad se destacaron varios agentes para practicar las investigaciones oportunas, a fin de detener a los autores del hecho.

Durante la madrugada la Policía continuó sus pesquisas para detener a los autores del atentado. Existe la impresión de que el resultado de estos trabajos será satisfactorio. También se preocupó la Policía desde los primeros momentos de fijar la perso-

ULTIMA HORA

Audiencia presidencial

MADRID, 9, 4'30 tarde.—El jefe del Estado recibió esta mañana en audiencia a los exministros señores Cantos y Pita Romero, don José María Fábregas del Pilar, don Antonio Alonso y a la madre del capitán García Hernández.

La asamblea preparatoria para elección presidencial

Esta mañana se ha celebrado la asamblea preparatoria para la elección presidencial. El parque del Retiro se hallaba cerrado. Solo permanecían abiertas las puertas de la plaza de la Independencia y la del paseo de coches. A las personas que ocupaban vehículo se las proveía de un permiso especial de la Dirección General de Seguridad, y a los que iban a pie se les cacheaba minuciosamente, así como a los empleados de los distintos servicios del palacio de cristal.

En el pabellón llamado de exposiciones se habían instalado los servicios de correos, el bar y la pagaduría para los compromisarios.

—A las diez llegó el presidente de la Cámara señor Jiménez Asúa, quien pasó directamente al despacho que para él se había instalado.

Poco después fueron llegando los diputados y compromisarios siendo uno de los primeros en hacerlo el señor Largo Caballero.

Inmediatamente detrás de la puerta de entrada se ha instalado la presidencia a la que sirve de fondo una bandera nacional, y delante de ella una mesa para los taquígrafos.

Uno de los secretarios dió lectura a las diez y media, de las disposiciones de la ley, y poco más tarde se levantó la sesión.

Agasajo a la Prensa

En el Palacio de cristal el «barman» del Congreso, Perico Chicote, ha obsequiado con un cok-tail a los periodistas.

Banquete de despedida

A medio día ha sentado a su mesa el señor Azaña a sus compañeros de Gobierno, ofreciéndoles una comida de despedida.

Los periodistas que hacen información en la Presidencia se lamentaron ante el jefe del Gobierno de las molestias que habían tenido que sufrir los compañeros suyos que fueron esta mañana a hacer información al Retiro.

El señor Azaña prometió ocuparse de este asunto.

En Justicia

El ministro de Justicia al recibir a los informadores les dijo que había ultimado la forma en que quedará integrada la Comisión Jurídica Asesora pero que no hacía públicos los nombres hasta no consultar con los interesados.

Un periodista preguntó al señor Lara si era cierto que pasaría a ocupar la cartera de Obras Públicas, y el ministro contestó:

En vísperas de crisis nadie sabe lo que puede pasar, pero de todas formas me despido de ustedes por si nosotros volvemos a ver en este departamento.

nalidad de la víctima de la agresión. Parece que el capitán Faraondo es actualmente instructor de las Milicias socialistas.

Fallece el herido

Ayer por la mañana, en el Sanatorio a donde fué trasladado, ha fallecido a consecuencia de la herida el capitán de Ingenieros don Carlos Faraondo.

Manifestaciones del señor Alonso Mallo

—El Director de Seguridad ha manifestado que han sido detenidos cuatro de los supuestos autores del atentado cometido contra dicho capitán.

Añadió que ayer tarde han sido detenidos cinco individuos que ocupaban un automóvil, el cual se hallaba en las proximidades de la puerta del domicilio del exministro señor Alvarez Mendizábal, con el propósito de atentar contra él. Parece que son fascistas.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de LA SEÑORA

DOÑA MODESTA FERNANDEZ MARTIN

VIUDA DE MAROTO

Que falleció el día 11 de mayo de 1935
DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Sus desconsolados hijos Consuelo y Cesáreo; hermanos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios.

Las misas que se celebren el día 11 en la iglesia parroquial de San Juan, desde las siete a las nueve y media, serán aplicadas por su alma.

Avila 9 mayo 1936.